

# Vršac: „Šljiva” na oku grada

*Izazov za hirurga predstavlja operacija koju nikada ranije nije izvršio. Ali školovan je, siguran u sebe – uradiće je. Jednako obučeni i samopouzđani advokat će se uhvatiti ukoštac s predmetom koji nije iz oblasti iz njegove svakodnevice. Iz istog razloga. Izazov novinari najlakše prihvataju – bez njega nema adrenalina, esencije novinarske profesije.*

*Zato na novo tle, ceo južni Banat, novinari „Pančevca”, najstarijeg živog nedeljnika u ovom delu sveta, stupaju sa obe noge: pričom koja „otkriva” Vršac iz potpuno nove perspektive...*

Dovoljan je bio tekst objavljen u prošlom broju našeg lista o „ekskurziji” do Vršca i južnobanatskom Čikagu da se građani iz tog mesta osmele i jave našoj redakciji. Doduše, kako do sada nisu imali kontakte sa slobodnim medijima, ne bi li stekli poverenje u nas, zamolili su nas da ostanu anonimni. I mi smo njihovu priču, naravno, proveravali. Isuviše je kompleksna da bismo isprve dobili čitavu sliku. Zato očekujemo reakcije i nastavak ove storije.



Ljubisav Šljivić (desno) dodeljuje i prima nagradu

Vršćani su nam u startu rekli da su i sami krivi za ono što će po svemu sudeći doći, pa su odmah prešli na stvar:

– Mi, građani Vršca, svojim činjenjem, odnosno nečinjenjem, učestvujemo u pakovanju poklona JKP-a „Drugi oktobar” za životno delo Ljubisavu Šljiviću. U naše ime će mu ga predati vladajuća skupštinska većina u kojoj i sam učestvuje protivno odredbama Zakona o sukobu interesa. U više mandata je imao privilegiju da u SO Vršac sedi kao odbornik političke grupacije SPS-a i da glasa za odluke koje su se direktno ticale firme s pravno nedefinisanim statusom, predstavljene kao društveno preduzeće. Ta firma je volšebno ponovo postala javno komunalno preduzeće, a interesna sukobljenost još ozbiljnija: u članu 8. Konkursa za izbor direktora JKP-a „Drugi oktobar” piše da kandidatu članstvo u stranci mora biti u stanju mirovanja, a Ljubisav Šljivić, aktuelni direktor, ne da ne miruje u SPS-u

već je i glavna maskota predizborne kampanje.

### Nevidljivi

Na portalu Opštine Vršac, u rubrici „Javna preduzeća i ustanove“, nema ni traga JKP-u „Drugi oktobar“. Tu su „Invest stan“, Gradski muzej, Turistička organizacija, Dom omladine, JP „Varoš“, Narodno pozorište „Sterija“..., ali je „Drugi oktobar“ nevidljiv.

Istovremeno, internet pretraživači vas upućuju do JKP-a „Drugi oktobar“, pa se na nekim sajtovima može videti da je u pitanju akcionarsko društvo, upisano u registar 9. decembra 2015, te da mu je primarna delatnost „skupljanje otpada koji nije opasan“. Kao zakonski zastupnik i direktor kompanije vodi se Ljubisav Šljivić.

Zabrinuti Vrščani dodaju da je „preduzeće godinama unazad bilo mesto za političko zbrinjavanje SPS-ovog kadra“ i da je „za to vreme naraslo do neverovatnih 500 i kusur zaposlenih“.

Pančevcima koje opslužuje osam javnih i javnih komunalnih preduzeća posebno zanimljivo može biti šta je sve u isključivoj, monopolskoj nadležnosti JKP-a „Drugi oktobar“: snabdevanje gasom i vodom, javna čistoća i održavanje zelenih površina (parkova i terena), pogrebne usluge, naplata parkinga, gazdovanje restoranima i deponijom, reciklaža selektovanog otpada, briketirnica, fabrika flaširane vode „Moja voda“...

– Radi se o širokoj lepezi unosnih poslova, odnosno praktično sve životne potrebe građana Vršca direktno su povezane s tim preduzećem i Ljubisavom Šljivićem. Kada bi se sutra našao na tržištu i bio predmet zakonitog tendera, JKP „Drugi oktobar“ bi po nekim procenama vredeo i dvesta miliona evra! Nasuprot tome, trenutno procenjena vrednost nepokretnosti „zlatnog rudnika“ iznosi samo dvadeset miliona dinara. Lokalni izbori su pred vratima, a jasno je da firma predstavlja finansijsko uporište SPS-a. Sada. Posle izbora bi neko drugi mogao da „muze“ Vrščane. Želimo da to predupredimo, da javnost zna o čemu se ovde radi – objašnjavaju naši sagovornici.

### Sastav vlasti

Skupština opštine Vršac ima 45 odbornika. Na prethodnim lokalnim izborima Pokret „Vršačka regija – evropska regija“ (VRER), čiji je nosilac bio Čedomir Živković, sada predsednik Opštine Vršac, osvojio je 15 mandata. Koalicija SPS, PUPS, JS i SDPS izborila se za devet, DS za osam, a SNS za sedam mandata. Po tri odbornička mesta dobili su LSV i grupa građana „Za bolji Vršac“.

Novi lokalni izbori zakazani su za 24. april.

Oni dodaju da je JKP „Drugi oktobar“ bio „tvrđava čije su zidine mnogi u

prošlosti napadali, ali bezuspešno”, jer „ili nije bilo političke volje ili je Ljubisav Šljivić tvrd orah za svoje političke protivnike”. Pitaju se u kakvoj su vezi Šljivićeve aktivnosti i činjenica da je nekadašnji espeesovac Jovica Zarkula, sada predvodnik grupe građana VRER i predsednik Skupštine opštine Vršac, nakon samo tri meseca na funkciji predsednika Nadzornog odbora „Drugog oktobra” podneo ostavku, iako na to mesto nije ni mogao biti izabran pošto se, opet, radi o direktnom sukobu interesa. Građani se plaše da bi se uskoro na dnevnom redu Skupštine mogla naći dokumentacija prema kojoj JKP treba da uđe u proces dokapitalizacije, tj. da interesna grupa želi da pre realne procene vrednosti ovog preduzeća izmeša kapital firme i manjeg partnera, čime bi veliku finansijsku štetu pretrpeli Vrščani i sam Vršac, osnivač preduzeća.

– Šljivić i ekipa su nam „obezbedili” najskuplji plin i neispravnu vodu, kao i uređenje javnih površina po bezobrazno visokim cenama, da li treba da ih častimo za to? Trideset godina nam se podsmevaju, a mi smo, iz svog džepa, gradili gasnu, vodovodnu i kanalizacionu infrastrukturu i puteve. Zašto? Da bi sve to postalo deo mutnog kapitala „Drugog oktobra”? Nećemo više da se bojimo i ćutimo dok nas lokalni moćnici otvoreno ponižavaju – poručuju nezadovoljni Vrščani. Očekujemo nastavak ove sage.

S. Trajković